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Nr. 7 – AUSSCHUSS FÜR VERKEHR UND UMWELTSCHUTZ vom 11.06.2024 
 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr, Ende: 21:33 Uhr, Kisdorf, Margarethenhoff 
 
Gesetzliche Mitgliederzahl: 9 
 
Anwesend und stimmberechtigt 
GV Michael Kracht - Vorsitzender 
GV Dirk Schmuck-Barkmann 
GV‘in Silke Ahrens-Busack - zugleich Protokollführerin 
GV Dr. Jörg Seeger 
GV‘in Claudia Stehr 
GV Bernhard Wulf 
WB Michael Hamer 
WB Reinhard Cieklinski  
WB Frank Hülser 
 
Nicht stimmberechtigt 
Bürgermeisterin Birga Kreuzaler 
Naturschutzbeauftragter Hans-Peter Wree 
GV Andreas Lübker 

 
  



 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Mitteilungen des Vorsitzenden und der Bürgermeisterin 

3. Fragen der Ausschussmitglieder 

4. Bericht des Naturschutzbeauftragten 

5. Beratung und Beschlussfassung über den Bau einer Straßenbeleuchtungsanlage in der 
Straße „Ton Vossbarg“ 

6. Beratung und Beschlussfassung über die Schaffung eines gemeindeeigenen Verbindungs-
weges von der Verlängerung der Straße „Am Waldhof“ zur gemeindlichen Fläche Rönnbrook 

7. Beratung über den Antrag der CDU-Fraktion: Einbindung der Gemeinde Kisdorf in den Stadt-
Bus-Verkehr Kaltenkirchen und/oder hvv hop Henstedt-Ulzburg 

8. Einwohnerfragestunde 

 
 

Sitzungsniederschrift 
 

Öffentlicher Teil 

 
 
TOP 1 

Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende GV Michael Kracht eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 
 
Der Vorsitzende fragt nach eventuellen Einwänden zum Protokoll der Sitzung Nr. 6 vom 
14.05.2024. 

Es wurden keine Einwände erhoben. Die Niederschrift gilt somit als gebilligt. 
 
Der Vorsitzende schlägt vor, den TOP 6: Beratung und Beschlussfassung über die Schaffung 
eines gemeindeeigenen Verbindungsweges von der Verlängerung der Straße „Am Waldhof“ zur 
gemeindlichen Fläche Rönnbrook, nichtöffentlich zu beraten.  

                 Abstimmungsergebnis: (9:0:0) 
 
TOP 6 wird somit zu TOP 8. TOP 7 und TOP 8 werden zu TOP 6 und TOP 7 der Tagesordnung. 
 
 
TOP 2 

Mitteilungen des Vorsitzenden und der Bürgermeisterin 

Der Vorsitzende teilt mit, dass  

• die zweite Info-Veranstaltung zum Lärmaktionsplan am 10. Juni stattfand, leider mit sehr wenig 
Interesse aus der Bevölkerung. Weitere Maßnahmen aus den Vorschlägen wurden diskutiert.  

• am 15. Mai eine Info-Veranstaltung der TenneT zum weiteren Bau der Ostküstenleitung statt-
fand.  

• sich die Polizei und das Ordnungsamt bezgl. der Verkehrssituation in der Wakendorfer  
Straße mit den zuständigen Mitarbeitern der Verkehrsbehörde in Bad Segeberg in Verbindung 
setzen wird.  

• sich der Arbeitskreis Verkehr sich am 13.06.2024 zur zweiten Sitzung treffen wird. 

• die Frist zum Entfernen des illegal abgestellten Wohnwagens am Endern am 21.06.2024. ab-
läuft. Anschließend wird dieser durch das Ordnungsamt entfernt. 

• sich im Ellernbrook ein illegal abgestellter PKW befindet. Die Polizei ist informiert. 



 

• die Markierung „STOP“ auf dem Asphalt in der Sievershüttener Straße durchgeführt wurde. 

• die Sanierung der Wirtschaftswege durch die Firma Dräger im Juli / August durchgeführt wird. 

• in der Straße Rugenvier eine Verkehrszählung zur Feststellung der Nutzung durch Fahrrad-
fahrer durchgeführt werden soll. 

 
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass 

• am 08.06.2024 die Adventure-Golfanlage im Kisdorfer Wohld offiziell eingeweiht wurde. Die 
Anlage ist sehr empfehlenswert. 

• am Donnerstag, den 12.06.2024 der Schulleiterwahlausschuss in der Schule Kisdorf tagt, da 
Frau von Husen zum 31.07.2024 in den Ruhestand geht. 

• die Wege-Zweckverband-Verbandssitzung stattfand. 

• das Ausschreibungsverfahren für eine neue Amtsdirektorin / einen neuen Amtsdirektor bis zum 
15. Juni 2024 läuft. Das Auswahlverfahren wurde auf der Amtsausschusssitzung beschlossen.  
 

Frau Kreuzaler dankt allen Wahlhelfern der Europawahl vom 09. Juni 2024. 

 
 
TOP 3 

Fragen der Ausschussmitglieder 

WB Cieklinski fragt,  

• wann ein Fußweg im Strietkamp zwischen Ostpreußenstraße und Ulzburger Straße errichtet 
wird. 

Es gibt einen Beschluss, dass dies bei einer größeren Straßenbaumaßnahme mit erfolgen soll. 

 
 
TOP 4 

Bericht des Naturschutzbeauftragten 

Herr Wree berichtet, dass 

• ein Treffen mit der Unteren Naturschutzbehörde und der Denkmalschutzbehörde bezüglich 
der Ersatzpflanzungen stattgefunden hat. Es sollen „An de Loh“ 5 Winterlinden und „Am Sand-
berg“ 8 Traubeneichen gepflanzt werden. Weitere Ersatzpflanzungen erfolgen am Verbin-
dungsweg Ostpreussenstraße – Vojensring (5 Eichen), sowie 5 Feldahorne auf dem Knick an 
der Streuobstwiese „Kistlohweg“. 

• die Buche im Sandkroog fachgerecht beschnitten wurde. 

• die Fläche gegenüber von EDEKA in der Henstedter Straße gerodet wurde (bereits im  
Winter). Er bittet um Klärung, wer dies veranlasst hat. 

 
 
TOP 5 

Beratung und Beschlussfassung über den Bau einer Straßenbeleuchtungsanlage in der 
Straße „Ton Vossbarg“ 
 

➢ Protokollauszug: Team II zur weiteren Veranlassung. 

In der Sitzung des Ausschusses für Verkehr und Umwelt am 09.04.2024 (Nr. 5 AVerkUmw vom 
09.04.2024, TOP 6) wurde über den Einbau einer Straßenbeleuchtungsanlage in der Straße „Ton 
Vossbarg“ beraten. Bislang gibt es dort keine Straßenbeleuchtung. In der Vergangenheit wurde 
die Straße hauptsächlich landwirtschaftlich genutzt. Durch die Erschließung des Baugebietes 
„Krögerskoppel“ wird die Straße vermehrt durch die Anlieger genutzt. Weiterhin wird die Straße 
auch von Fußgängern und Radfahrern zunehmend genutzt. Um hier mehr Sicherheit für alle Stra-
ßennutzer zu schaffen, soll eine Erweiterung der vorhandenen Straßenbeleuchtungsanlage er-
folgen. Die Verwaltung hat vorgeschlagen, im Haushalt 2024 einen Betrag in Höhe von  
€ 30.000,00 für ca. fünf Leuchten und ggf. Erweiterung der Verteileranlage einzubauen. Der Aus-
schuss für Verkehr und Umweltschutz hat beschlossen, dass von der Verwaltung eine Ermittlung 
der erforderlichen Leuchtenanzahl und die Installationskosten ermittelt werden soll. Mittlerweile 



 

liegt der Verwaltung eine Kostenschätzung einer Fachfirma vor. Es wird die Aufstellung von sie-
ben Leuchten empfohlen. Die elektrische Versorgung kann durch die erste bestehende Leuchte 
in der Straße „Ton Vossbarg“ erfolgen. Die Gesamtkosten für den Einbau und die Inbetriebnahme 
der Leuchten werden auf € 31.552,85 geschätzt. 
 
Beschluss: 

Der Ausschuss für Verkehr und Umweltschutz beschließt den Einbau einer Straßenbeleuchtungs-
anlage in der Straße „Ton Vossbarg“. Haushaltsmittel für sieben Leuchten mit Masten und Zulei-
tungen inkl. Installation sollen in Höhe von € 31.600,00 im Haushaltsplan 2024 eingeplant wer-
den. 
 

Abstimmungsergebnis: (0:9:0) 
 
Dem Beschluss wird somit nicht zugestimmt. 
 
 
TOP 6 

Beratung über den Antrag der CDU-Fraktion: Einbindung der Gemeinde Kisdorf in den  
StadtBus-Verkehr Kaltenkirchen und/oder hvv hop Henstedt-Ulzburg  

➢ Protokollauszug: Team II zur Kenntnis. 

Der Vorsitzende berichtet über die momentane Situation des ÖPNV im Kreis Segeberg: 
 

• Der Kreis ist verantwortlich für die Bestellung und Finanzierung aller Busse des ÖPNV im 
Kreis. 

• Die Haushaltslage im Kreis kritisch, daher sind freiwillige Leistungen unrealistisch. 

• Der Stadtverkehr in Kaltenkirchen wird vom Kreis finanziert. 

• Die Finanzierung in Henstedt-Ulzburg erfolgt durch den Kreis, Gemeinde und Bund (Projekt 
ÖVer. KAnT). 

• Das Projekt ÖVer.Kant läuft Ende 2024 aus, eine weitere Finanzierung ist nicht sicher. 

• Der Kreis Segeberg hat feste Verkehrsverträge bis Ende 2031. 
 

Beschluss: 

Die Bürgermeisterin und der Ausschussvorsitzende werden gebeten, Kontakt zur Gemeinde 
Henstedt-Ulzburg aufzunehmen, um zu klären, zu welchen Konditionen sich die Gemeinde Kis-
dorf am hvv hopp beteiligen kann. 
 
                Abstimmungsergebnis: (9:0:0) 
 
 
TOP 7 

Einwohnerfragestunde 

WB Richter fragt nach, 

• wie lange der Elmenhorstweg gesperrt ist? 

Die Dauer der Sperrung ist auf Kisdorf.de dargestellt. Witterungsbedingte Verzögerungen sind  
möglich. 

• ob bekannt sei, dass Im Ellernbrook sich ein größerer Müllhaufen an der Straße befindet? 

Es ist bekannt, das Ordnungsamt ist tätig. 
 
WB Herklotz fragt nach, 

• wann der vor längerer Zeit gefasste Beschluss an der Kreuzung im Kisdorfer Wohld eine  
weitere Straßenlaterne zu errichten, umgesetzt wird? 

Es ist nicht bekannt. Der Ausschussvorsitzende fragt beim Amt nach. 
 



 

Der Naturschutzbeauftragte, Herr Wree fragt nach, 

• ob die in der Segeberger Straße Höhe Elmenhorstweg irreführende Beschilderung bekannt  
ist? 

Ist nicht bekannt. Das Ordnungsamt wird informiert. 

• ob die Fördergelder für den Erhalt der Blühstreifen beantragt wurden? 

Es ist nicht bekannt und wird geklärt. 
 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 
Ende des öffentlichen Teils / Nichtöffentlicher Teil wird nur an Berechtigte versandt. 
  



 

 

     Nichtöffentlicher Teil 
 
TOP 8  

Beratung und Beschlussfassung über die Schaffung eines gemeindeeigenen Verbin- 
dungsweges von der Verlängerung der Straße „Am Waldhof“ zur gemeindlichen Fläche 
Rönnbrook 

➢ Protokollauszug: Team II zur weiteren Veranlassung. 

 

 
 
Der Vorsitzende stellt die Öffentlichkeit her. 
 
 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende bedankt sich bei den Ausschussmitgliedern für die gute Zusammenarbeit und 
schließt die Sitzung. Ende der Sitzung: 21:33 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez.:  Silke Ahrens-Busack      Michael Kracht 

Protokollführerin     Vorsitzender 


